

# 特别报道

精准施策 科学防治

## 龙洞人民医院集团医共体齐筑抗疫网 抗击疫情,我们在岗

木棉花开,春暖大地。疫情防控工作,仍然是重中之重,刻不容缓。疫情就是命令,防控就是责任。

广州市天河区龙洞人民医院集团医共体龙洞人民医院、天河长兴人民医院(天河区长兴街社区卫生服务中心)、天河区龙洞街社区卫生服务中心、天河区凤凰街社区卫生服务中心、天河区元岗街社区卫生服务中心、天河区新塘街社区卫生服务中心、广州天河岑村护理院、广州市天河区凤凰医院等14家医疗机构为天河区东北部40多万居民提供了医疗保障服务,这些医院之间可实现人员、物资的更优调配,发挥基层医疗科学防控疫情的最大作用。

■通讯员 陈海英

### 成立防控领导小组,紧急启动应急预案

新年伊始,面对来势汹汹的疫情,龙洞人民医院集团医共体迅速成立防控工作领导小组,加强统筹、科学指挥、有效协调属下14所医院资源,制定防控工作职责分工,把工作“落细落小落实”,紧急启动应急预案多措并举,坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控“战疫”。

### 组织技术培训

#### 打造强有力的团队应对疫情

组织医护人员学习新型冠状病毒防治知识,对穿戴防护服等防护措施进行培训,对医生、护士、护工、司机等行政后勤保障人员进行疫情演练,确保分诊、送检、运送、护理、救治等各个环节实际操作科学高效,确保病毒传播风险降到最低,打造训练有素、反应迅速的战疫队伍。

### 宣传防控科普知识,加强意识减少恐慌

多途径多层次宣传防控科普知识,提高居民防控意识和防控知识,减少居民恐慌,集团各社区卫生服务中心联合居委上门宣传,派发《健康管理通知书》《就诊方便卡》《至最近两周内到过武汉的朋友的一封信》以及《来穗湖北武汉朋友防护指引》等,讲解居民如何做好健康记录、居家隔离两周、加强通风消毒,不及时到定点收治医院就医等事项。

### 实行24小时应急值守

#### 确保疫情有效处置

各院领导带头奋战在第一线,应急机动队员实行24小时应急值守,保证疫情值班室电话24小时接听,规范疫情报告流程,规定各环节工作时效,做到疫情信息报送“零时差、零误差”。

### 全覆盖地毯式“洗楼”

#### 拉起联防联控防线

各防控小组为社区居民仔细检测、详细询问、认真登记健康状况,为居家隔离对象测量体温、采样,身体状况观察,做到每一栋、每一层、每一户,全覆盖地毯式“洗楼”摸排,拉起联防联控防线。

### 全面强化物资保障,预先储备防控物资

建立健全医疗防疫物资管理、使用制度,建立物资台账,统筹物资调配,做到科学节约使用,建立健全紧缺医疗防疫物资监测预警制度,多渠道筹集、采购医疗防疫物资。

### 全面强化消毒杀菌,清洁院内诊疗环境

对各院内外诊疗环境进行全面消杀,尤其是预检分诊、发热门诊、呼吸与危重症医学科等重点区域,以及救护车等的消毒杀菌工作,同时加强环境卫生整治,确保环境卫生良好。

### 坚持党建引领,发挥党支部堡垒作用 和党员先锋模范作用

院内党员率先垂范,各单位成立了数支“疫情防控党员突击队”,冲锋在前,坚定站在疫情防控第一线,践行共产党人的初心使命,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。



人物

■接到上级指令,防控小组医护人员紧急集合,到指定位置转移密切接触者。

面对突如其来的疫情防控阻击战,龙洞人民医院集团医共体涌现出一批批先进人物。他们在平凡的岗位上做着不平凡的事,他们逆行的身影让人难忘……

#### 樊俊鸣:我是党员,必须上一线!

自疫情防控工作通知第一个文件下发龙洞人民医院,从防控小组成立到各岗位的人员配备、后勤保障,龙洞人民医院副院长樊俊鸣每天组织落实防控工作,忙得不可开交,他作为一名共产党员,为年轻的医生做了一个好榜样!

2月10日,龙洞人民医院圆满完成广州市天河区新型冠状病毒感染的肺炎病例密切接触者集中医学观察场所第一阶段医疗保障工作。对密切接触者的转运、入住接收、对在隔离观察场所中无家长陪同的小孩照顾等工作上,均按照天河区卫建局所下发的工作要求出色地完成了各项任务。

2月12日上午10时39分龙洞人民医院接到紧急电话,需要去龙洞牌坊排查一例来自湖北荆州的发热人员。樊俊鸣副院长带领防控成员快速赶到现场,由于不清楚这名疑似新冠肺炎病人的情况,存在一定的风险性,

但是樊俊鸣以大无畏的勇气走上前了解该人员的情况,随后再将他移送至天河区中医院。从接到通知电话到到达现场接诊不超过十分钟,龙洞人民医院疫情防控小组医护人员反应迅速,紧急出动完成任务,充分展现了该院应对阻击疫情处理突发事件的能力!

#### 潘婷珍:

#### 身为党员,关键时刻要冲在前!

“身为党员,关键时刻冲在前。一级响应上有我的名字,我24小时待命!”长兴人民医院公卫科潘婷珍科长以强烈的责任感、使命感,诠释了“我是一名共产党员”!她带着同事,一起对潜在接触者进行采样检查,以及运送疑似新型冠状病毒感染者。

1月30日,广州天气寒冷,潘婷珍接到转运辖内社区密切接触者的任务,由于该名密切接触者抵触情绪较严重,僵持了近2小时。潘婷珍用专业知识与其沟通,经耐心劝说后,将他转运至定点酒店进行隔离。她还经常半夜接到任务,2月15日凌晨2点多,下着雨,潘婷珍接到转运通知,立刻和社区工作人员前往社区将密切接触者送到酒店,回到家后已是清晨5点多。

现场

### 将患者生命放首位 救死扶伤是神圣职责

龙洞人民医院集团医共体携手互助成功救治重伤患者

司机马上去接病人,一边通知外科专家白玉成主任医师(工作30多年、擅长治疗大肠肛门疾病的普外、肿瘤、肛肠等各类手术)。白主任立即与对方医生取得联系,了解病情,嘱咐加快补液抢救休克;同时在院内通知外科和麻醉手术科做好手术准备;医院孙强书记和樊俊鸣副院长立即到手术室参与抢救,二线司机紧急出动去血库取血。

经医护人员的紧密配合共同救

治,病人手术顺利完成,转危为安。经现场统计患者出血量约2000毫升,目前患者正处于术后康复阶段。

这一件事,充分体现了龙洞人民医院过硬的急诊急救能力和把病人的生命放在首位的人道主义精神,履行了救死扶伤、治病救人的神圣职责!这也充分发挥了龙洞人民医院集团医共体的优势作用,体现了行动迅速,合理调配医疗资源,团结互助的协作精神。